

“多用改革办法扩大消费”

——从中央政治局会议看消费新走向

“多用改革办法扩大消费”——这是日前召开的中央政治局会议的新表述之一，透露出未来消费发展的新动向。

会议明确提出，深挖国内需求潜力，拓展扩大最终需求，有效启动农村市场，多用改革办法扩大消费。

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一，今年上半年消费对经济增长贡献率达60.1%，继续成为拉动经济增长的第一动力。但与发达国家高达80%至90%的消费率相比，还有很大提升空间。在外部面临不确定因素的当下，强调深挖内需潜力有重要意义。

中国经济巨大潜力在于消费，促消费与我国经济增长由外需驱动转为内需驱动的发展模式相适应，不仅有利于稳内需，也将成为经济中长期可持续增长

的重要抓手。”中央党校(国家行政学院)经济学部副主任王小广说。

记者近期调研也发现，不少外贸企

业通过加强创新，在开拓国内市场中挖到更大“金矿”。而今年报名参加第二届中国国际进口博览会的企业有3000多家，远超首届，热情的参展商正是为中国巨大的“买买买”潜力而来。

从这组数据或能感受中国消费的力量——

每小时，百姓花费超45亿元用于购

物和餐饮消费，快递企业处理超过615万件快件……

有外媒评价指出，中国经济发展已

减少对投资、出口的过度依赖，更注重内需市场，这种转变将使得中国经济面对外部不确定性时更具韧性。

尽管6月份消费增速达9.8%，但保持未来高速增长的持续性仍需努力，特别是当前居民收入分配格局有待优化、社保制度等体制机制不够完善等因素，制约了消费增长潜力。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍认为，用改革的办法扩大消费，与十八大以来经济发展的整体思路一致，即通过深化“放管服”改革，更好发挥市场在资源配置中的决定性作用，以激发经济内生动力持续培育消费增长点。

具体来说，就是从供给端入手，通

过为企业减税降费，让其轻装上阵，并降低行业准入门槛等，让企业有能力提供更多优质产品和服务；从需求端入手，进行收入分配制度改革、社保改革等，激发消费增长的内生动力。

以当前多地大力发展的“夜经济”为例，如何解决夜间出行便捷化问题？安全保障措施如何到位？……这些都需要城市管理多方面的配套改革。

会议还对实施老旧小区改造等补短板工程和加快推进信息网络等新型基础设施建设作出部署。在王小广看来，提高供给效率，关键是提高创新回报率，降低投机回报率，而投资是改善供给的重要方面，应多做补短板和新型基础设施建设的投资。

(据新华社北京8月2日电)

美方拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税

中方强烈反对并将采取必要措施坚决捍卫自身利益

新华社北京8月2日电 (记者韩洁、于佳欣)商务部新闻发言人2日就美方拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税发表谈话，表示美方此举严重违背中美两国元首大阪会晤共识，背离了正确的轨道，无益于解决问题，中方对此强烈不满、坚决反对。如果美方加征关税措施付诸实施，中方将不得不采取必要的反制措施，坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益，一切后果全部由美方承担。

美方升级贸易摩擦加征关税不符合中美两国人民利益和世界人民利益，将对世界经济产生衰退性影响。中方始终认为贸易战没有赢家，不想打、不怕打，但必要时不得不打。希望美方及时纠正错误，在平等和相互尊重的基础上解决问题，回到正确轨道上来。

外交部：

如果美方加征关税，中方将不得不采取必要反制措施，一切后果将由美方承担

新华社北京8月2日电 (记者马卓言)针对美方称将对3000亿美元中国输美商品加征10%关税，外交部发言人华春莹2日表示，如果美方加征关税的措施付诸实施，中方将不得不采取必要反制措施，坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益，由此产生的一切后果将全部由美方承担。

华春莹在当日例行记者会上说，美方称将于9月1日对3000亿美元中国输美商品加征10%关税，此举严重违背中美首大坂会晤共识，背离了正确轨道，无益于解决问题。中方对此强烈不满，坚决反对。

华春莹说，美方升级贸易摩擦加征关税，不符合中美两国人民利益，不符合世界利益，将对世界经济产生

衰退性影响。中方始终认为贸易战没有赢家。我们不想打，但也不怕打。中方不会接受任何极限施压和恐吓讹诈，在重大原则问题上我们一寸也不会让步。

“我们希望美方认清形势，放弃幻想，纠正错误，回到通过平等和相互尊重基础上的磋商解决问题的正确轨道上来。”她说。

白宫加码关税威胁 美国资本市场祸不单行

美国资本市场前一交易日因高估美联储降息意愿而经历重挫，8月1日又遭到白宫升级对华关税威胁的沉重打击。当天美股、原油价格暴跌，美债等避险资产价格飙涨，市场恐慌情绪升温。市场人士对美国对华经贸摩擦升级的批评声高涨。

美国政府1日宣布拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税，引发美国资本市场强烈震荡。纽约股市三大股指盘中出现“高台跳水”。截至当天收盘，道指比前一天下跌1.05%，标准普尔500种股票指数下跌0.90%，纳斯达克综合指数下跌0.79%。

保德信金融集团首席市场策略师昆西·克罗斯比表示，无论紧张局势升级与否，贸易一直是笼罩在市场之上的

问题。美国肯定会看到中国的反制措施。在美联储货币政策会议结束、财报季接近尾声时，市场对波动更为敏感。

恐慌情绪还导致大量资金涌入避险资产，当天黄金期货价格一度飙涨。另一传统避险资产10年期美国国债收益率下跌超过10个基点，先后跌破2%和1.9%两个关口，此轮下跌将近一年。

今年年初以来，作为避险资产的10年期美国国债被投资者大量买入，导致10年期美债收益率持续收窄，出现3个月期美债收益率高于10年期

美债收益率的“收益率倒挂”现象。这被视为美国经济即将步入衰退的压力。美国总统特朗普7月31日在社

交媒体上批评美联储降息力度不够。面对市场的呼声和白宫的批评，美联储一边坚称会保持政策独立性，一边强调经贸争端伤害美国经济。

长期从事美联储研究的俄勒冈大学教授蒂姆·杜伊表示，尽管美联储决策者们可能不愿意因特朗普的压力而转向宽松货币政策，但他们最终将别无选择。巴克莱银行首席美国经济学家迈克尔·加彭说，特朗普可以通过对贸易伙伴加征关税，迫使美联储采取行动，但这样做可能将经济推入衰退。

美国财经专栏作家克·纽曼也认为，在美联储降息问题上，特朗普或将如愿以偿；但美联储降息更多是因为白宫的保护主义政策对经济的伤害，而不得不“救市”。他还警告，即使降息成为现实，也不可能避免经贸摩擦对经济的损害。

摩根士丹利的策略师判断，美国政府若落实对华最新关税威胁，将导致美国经济最快在三个季度内陷入衰退。

(据新华社华盛顿8月1日电)

日本将韩国移出贸易“白色清单”

双方贸易摩擦升级

据新华社东京8月2日电 (记者刘春燕)日本政府在2日上午举行的内阁会议上决定，将韩国移出可享受贸易便利的“白色清单”，这意味着日韩贸易摩擦升级。

所谓“白色清单”，是指日本政府制定的安全保障贸易友好对象国清单。在对这些日本政府认定的友好国家出口高科技商品时，日本出口商可享受相对简化的手续。

目前，一共有27个国家被列入“白色清单”，包括美国、英国、德国等。韩国于2004年被列入“白色清单”，也将成为第一个被移出清单的国家。

被移出“白色清单”后，韩国将不再享受贸易便利优惠措施，除了此前已经宣布的三种半导体材料外，日本政府将对其他所有对韩高科技产品出口实施个案审查。

泰国曼谷发生多起小型爆炸

新华社曼谷8月2日电 (记者杨舟)泰国首都曼谷2日上午发生多起小型爆炸，导致2人受伤，目前爆炸原因仍在调查中。

据泰国《泰叻报》报道，曼谷北郊的政府综合大楼、市中心的冲暖诗高架城铁站和东郊地区在当地时间8时至9时左右分别发生小爆炸，发生在东郊地区的爆炸造成两名清洁工受伤。

冲暖诗站连接着泰国最高建筑大都会大厦，周围还有不少高层写字楼和酒店。

记者在冲暖诗站看到，一处屏蔽门被震裂，两个出口已被关闭，警方封锁了爆炸现场周围道路，工作人员正在排查现场是否还有其他爆炸物。

泰国总理府发言人2日说，总理巴育已下令对这几起爆炸进行调查。巴育说，有人恶意制造了这些爆炸，并呼吁民众不要恐慌，一旦发现异常情况应向有关部门报告。

《中导条约》“按时”失效 战略稳定前景堪忧

俄罗斯与美国2日先后宣布，由苏联和美国领导人于1987年12月签署的《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》(简称《中导条约》)当天失效。

分析认为，美国政府今年2月单方面启动退出《中导条约》程序，在美国内外、俄罗斯、欧洲以及整个国际社会激起很大争议，最终导致“后《中导条约》时代”的降临，给国际安全与稳定带来消极后果，恐令多地乃至全球陷入更具破坏力的军备竞赛。

【新闻事实】

俄罗斯外交部2日发布消息说，由于美国退出《中导条约》，该条约正式失效，相关文件已发布在俄政府法律信息门户网站。美国国务院2日也发表声明说，因俄罗斯持续违反《中导条约》，美方正式退出该条约，且俄罗斯对条约失效承担全部责任。

塔斯社2日援引俄副外长里亚布科夫的话说，美国退出《中导条约》将对国际战略安全形势造成最消极的影响。美国采取破坏一系列重要军备控制条约的措施，“试图在军备领域创造领先优势，但这不仅不利于国际战略安全形势，最终还将损害自身利益”。

里亚布科夫还说，美国一些人士已误入歧途，他们认为可以通过对其他国家施加军事压力得到预期结果。这反而会令对抗形势更为严峻，并开启新一轮军备竞赛。

德国汉堡大学专家乌尔里希·屈恩说，预计俄美之间会围绕武器质量而非数量展开新一轮军备竞赛，尤其是在结合人工智能技术的新型自主武器系统研发领域。

【即时评论】

自美国单方面启动“退约”之日起，《中导条约》已名存实亡。如今“靴子”落地，国际社会却不得不为之承担责任：全球战略稳定遭到破坏，核导领域不确定性骤增，军备竞赛可能触发多个地区冲突风险上升。

作为世界上最大的核武器国家，美国在核裁军方面本应负有特殊优先责任。不惜牺牲欧洲盟友利益也要“退约”，再次印证了美方对追求“美国优先”单边主义的偏执。

其实，以美国政府现在的做派，动辄以国家利益为借口，随意“退群”、撕毁协议并不令人惊讶。在这个意义上，国际规则、条约、协议等等，如今在美国面前都可以不具约束力。

【背景链接】

1987年12月，美国和苏联领导人签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，简称《中导条约》，规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。

2018年10月，美国总统特朗普表示美国将退出《中导条约》，理由是俄方违反了条约规定。俄罗斯一直拒绝接受美方类似指控。

2019年2月1日，美国国务卿蓬佩奥宣布，美方将暂停履行条约义务，启动为期6个月的退约程序。作为回应，俄总统普京3月4日签署命令暂停履行《中导条约》。

(新华社北京8月2日电)

我国汽车类商品零售额 20年增长超过150倍

国家统计局8月2日发布的新中国成立70周年经济社会发展成就报告显示

2018年

2018年末

汽车类商品
零售额

4.2万亿元

比1998年增长
超过150倍

全国民用汽车
保有量

超过
2.4亿辆

新华社发(朱禹制图)

央 行：

下半年坚持实施稳健的货币政策

据新华社北京8月2日电 (记者吴雨、张千千)

中国人民银行2日对外表示，下半年将坚持实施稳健的货币政策，保持松紧适度，及时预调微调。加快疏通货币政策向实体经济的传导机制，坚持不懈抓好改进小微企业金融服务工作。在保持高压态势和严打局面的同时，鼓励小型有特色的金融机构依法合规开展业务。

人民银行当日召开的2019年下半年工作会议指出，下半年要坚持实施稳健的货币政策，保持松紧适度，及时预调微调。灵活运用多种货币政策工具，适时适度进行逆周期调节，保持流动性合理充裕，引导广义货币供应量和社会融资规模增速与名义GDP增速相匹配。

外交部：

严正要求美国等一些西方国家停止以任何形式干预香港事务

新华社北京8月2日电 (记者马卓言)

外交部发言人华春莹2日表示，中国政府绝不允许任何外部势力插手香港事务，严正要求美国等一些西方国家停止以任何形式干预香港事务。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国总统特朗普称，对于香港一段时间以来出现的骚乱，不知道中方持何态度，但香港是中国的一部分，中国会自行处理，他无需给予建议。中方对此有何评论？

“这次特朗普总统有两句话说的

是对的：第一，香港目前出现的是一种骚乱或者说暴动；第二，香港是中国的一部分。”华春莹说。

她说，中国政府在香港问题上的立场非常清楚。香港事务纯属中国内政。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国总统特朗普称，对于香港事务，更不会允许任何外国势力插手香港事务，更不会允许任何外国势力企图搞乱香港。“我们严正要求美国等一些西方国家遵守国际法和国际关系基本准则，恪守自身作出的不插手香港事务的承诺，停止为暴力活动撑腰张目，停止以任何形式干预香港事务。”



北枕长江，东望洞庭，湖北省石首市东部绵延的桃花山深处，三棵翠绿的“红军树”一字排开，“军姿”挺拔，矗立在桃花山红军树革命烈士纪念园。

慢慢走近，伸手轻轻触摸粗壮的树干，或深或浅的凹痕，似是诉说那一段峥嵘岁月。

“这是当年红军刻标语留下的，虽然看不清了，但当年刻在树上的标语也刻进了当地人的心里，‘打土豪、分田地’‘中国工农红军万岁’……”67岁的守树人刘克树，一边用手指在树上的凹痕间慢慢挪动，一边将过往娓娓道来。

刘克树已经看护“红军树”31年。他的父亲刘道明是原桃花山苏维埃政府主席，他小时候便常常听父亲讲发生在树下的故事。1928年，湘鄂西(湘西北)特委负责人周逸群来到桃花山，便在这几棵树下开展革命活动。赤卫队员用石灰、油漆等在树上刷写了多幅革命标语，向老百姓宣传革命主张。

1930年10月，邓中夏、贺龙率红二军团南征，驻军调关。一天，贺龙来到桃花山检查扩红工作。当时，赤卫队员正在进行集中训练，山岗上红旗招展，口号声声。贺龙步履走到山岗上一排浓荫遮天的树下，看了又看，摸了又摸，高兴地说：“这几棵树也是革命的功臣啊！我们在树上刻写过宣传标语，在树下宿营，现在又在这里扩红练兵，我看叫它们‘红军树’吧！”

于是，这几棵“红军树”的大名就在湘鄂西苏区传开了。

“树上的凹痕，见证了革命环境的艰苦、先烈们坚定的理想信念和坚强的革命意志。”原石首市党史办主任蔡国松说，1930年前后，国民党重兵多次“围剿”桃花山苏区。在“血洗东山，见树砍三刀”的叫嚣下，国民党清乡队、还乡团杀害老区人民，并销毁一切革命文物和痕迹。当地老百姓没有退缩，为救“红军树”，他们用泥灰将“红军树”上的标语抹平，再用刀雕刻出树皮的裂纹，迷惑敌人，留下了“红军树”，也留下了顽强不屈的革命意志和勇于牺牲的革命精神。

“土地革命战争时期，石首人口不到20万，先后参加红军的就有3万多人，堪称壮举。”蔡国松说，在石首成立的中国红军独立第一师、红六军、湘鄂西警卫师、十三团、新六军等部队，先后编入红二军团。红二军团南征时，石